

郓城县杨庄集镇后孙庄村:

挂车产业拓宽惠民富民路

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



5月的郓城县杨庄集镇后孙庄村移步皆美景,无处不诗意:黄墙红瓦在绿树碧草的掩映下格外醒目,莲藕池内鱼儿穿梭、喷泉画出一道道彩虹,百姓大舞台上人们扭动着幸福的腰肢……

近年来,后孙庄村紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字方针总要求,打出组合拳,全面推进乡村振兴,让村庄处处展现出生机与希望。

产业兴旺,让生活更富裕

乡村振兴,产业兴旺是基础。后孙庄村作为远近闻名的挂车生产基地,目前产业链条完善,产业发展趋势良好。其中,恒鑫铸造厂就是村民杨秋花依靠本地挂车产业资源优势发展起来的。

“干我这一行不容易,尤其是夏天,厂房里热得像蒸笼,有时为了赶订单,再热再累也要加班加点。”5月14日,在后孙庄村东头的恒鑫铸造厂,负责人杨秋花告诉记者,“厂里30多名工人,都要我操心,有时真是觉得累。”虽然喊苦喊累,但是记者从杨秋花洋溢的笑容看出,她是“累并快乐着、幸福着”。果然,当谈起去年的纯收入,她发自内心地笑出声来,“也不算多,纯收入100多万!”

在后孙庄村,除了一些像杨秋花一样开办企业的村民外,更多的村民们是依靠挂车产业优势,在工厂做工、搞销售等,过上了富足生活。

“俺儿在村里的挂车厂当电焊工,一个月能挣1万多元,儿媳妇也不少挣,俺现在想吃啥有啥。”74岁的村民樊秀兰在去年刚建好199平方米的“豪宅”中,一边给金鱼喂食,一边和记者聊起如今的生活,脸上乐开了花。

除了依附挂车产业致富,后孙庄村有的村民还另辟蹊径走上致富路。村民刘福英办了一家藤椅加工厂,“效益还行,主要是让村里的老人们也能挣点钱补贴家用。”刘福英说,藤椅加工技术含量不高,老人就可胜任,“在我工厂里上班的大部分都是60岁以上的老人,把这一部分剩余劳动力有效利用,自己挣了钱,还能让老人们老有所为,何乐而不为!”

在后孙庄村,除了孩童与失去劳动能力的人,很少能看到闲人,每人都在忙碌着,“十里八乡都知道后孙庄村人勤快,这也是这个村比别的村富裕的原因。”前来送快递的快递员告诉记者,“这个村的快递数量是周边村最多的,有钱了消费也就高了!”

产业的兴旺,让村民的钱袋子鼓了起来。

环境优美,享更多获得感

一条条道路干净整洁,一排排房子靓丽美观,一盏盏路灯清新时尚,一面面墙壁秀美如画;图书室、广播室、道德讲堂、文化活动室齐备,村民议事会、红白理事会、道德评议会常开,这是5月14日在后孙庄村看到、感受到的美丽乡村画卷。

“我住在村子里,每天都很开心。”在百姓大舞台扭秧歌的56岁村民刘瑞杰告诉记者,她30多年前嫁到后孙庄村时,这个村子是脏、乱、差典型村,“主要

是村民们没有一点精气神,有点空闲就打麻将、喝酒。”自从村里进行美丽乡村建设以后,改变了村民原来从“地头、炕头到灶头”的“三点一线”生活方式,以前村民闲来无事喝酒、打牌、看电视,单调无味,现在是打球、跳舞、健身操,丰富多彩。

近年来,后孙庄村提升沥青路面3100平方米,道路绿化2625米,墙绘1208平方米,新建1600平方米广场一处,“美丽乡村建设不仅美了环境,还美了风尚、美了人文、

美了秩序,让村民过上了舒坦的生活。”村党支部书记孙则星说。

后孙庄村开展美丽乡村建设以来,不仅村容村貌发生了彻底的转变,村民们的观念也发生了翻天覆地的变化。“以前我们村废坑很多,村民为了省事,都把垃圾倒在坑里,以致于整个村庄臭气熏天。”孙则星告诉记者,通过美丽乡村建设,不仅美化了环境,还提升了村民的环保意识,“村中乱扔垃圾的现象看不到了,村民家中也变得整洁了。”

党建给力,引领全面振兴

多年来,后孙庄村坚持党建引领,充分发挥党员干部的先锋模范作用,持续强化党建引领,把“学党史、悟思想、我为群众办实事”作为工作重点,描绘出一幅党建引领攻堡垒、干群齐心谋发展的动人画卷,奏响了乡村振兴的和谐乐章。

“浇地不用我们村民自己操心,村干部就给浇了。”村民王秀云自豪地说,“我们村的人都很

忙,有的人家顾不上浇地,村里的干部们了解到这一情况后,主动承担了浇地的任务,让大家伙非常感激。”

“我们村共273户,别的村如今都没有了生产队,但我们村却保留着,分成了6个生产队,设6个生产队长,这样能更好地服务村民。”孙则星说。

“作为村干部,不光要能吃亏,还要知道怎么才能带领大伙

奔小康。”后孙庄村党支部一班人是这样说的,也是这样做的。该村在杨庄集镇率先安装了自来水,第一个成立了秧歌队,领头进行了乡村规划,让群众实实在在享受到改革的红利。

“以前,我们村没有什么优势,挂车厂为啥要建在咱村里?靠的是咱的服务和热情。”说起村中挂车产业发展史,孙则星滔滔不绝,“以前村中全都是土路,挂车厂建立



休闲游乐园成了村民闲暇之余最乐意去的地方



村里的“民俗博物馆”,让村民记住乡村之根



村民生活质量逐渐提升



乡村产业振兴,解决了农村留守妇女的就业问题

起来了,但是出入难成了制约厂子发展的瓶颈,我们就免费为厂子修建了水泥路,让他们畅通无阻。当时有的村民还不理解,我们党支部就给村民做工作,终于修好了路,村民在厂里工作、自己建配件厂,都通过挂车产业挣了钱。”

后孙庄村产业从无到有,从弱变强,始终有后孙庄村党支部一班人的身影,他们服务在一线,工厂内排水、用电等大大小小的

事情始终安排得妥妥当当,让企业得以安心发展,从而脱颖而出。

谈及未来规划,孙则星说,后孙庄村下一步将对街道、广场等做进一步提升,同时进行高标准农田建设,“最重要的是依托挂车产业优势,建设一个二手车市场,使我们村的产业越做越大。”

如今的后孙庄村,环境优美,乡风文明,产业兴旺,犹如一部诗画,正在泼墨挥洒。

菏泽东站西广场全部封顶



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 王玉飞)5月27日上午10时许,由中国一冶承建的菏泽东站广场综合体

项目中,西广场主体五队21号地块顶板浇筑完成,至此,西广场完成全部封顶任务。

据悉,此次封顶施工包括

站前广场的西广场地下室,以及地铁预留段中中国一冶承建部分。同时,标志着西广场完成主体结构施工节点。

西广场设计标高49.753,主体结构包括基础筏板、梁、墙壁和顶板。其中钢筋绑扎总量高达2.2万吨,混凝土浇筑方量达9.1万方,平均每天施工人数高达1000余人。在中国一冶菏泽项目的带领下,西广场各标段施工队伍“抢晴天战雨天”,积极发扬中冶集团“一天也不耽误,一天也不懈怠”的优良精神,为早日圆菏泽千万人民的高铁梦继续施工奋斗。

注销公告

菏泽市招商引资劳动服务有限公司(统一社会信用代码91371700MA3X1C5M2C,注册号371729228001549)予以注销。特此公告。

2021年5月28日

遗失声明

菏泽市招商引资劳动服务有限公司(统一社会信用代码91371700MA3X1C5M2C,注册号371729228001549)营业执照和公章丢失,声明作废。

菏泽上亿商业管理有限公司的公章(编号:371700200012555)、财务章(编号:371700700017555)、个人名章(章涛)自公告之日起声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。

桑长城(身份证号:372901198710031010)的房产证丢失,房产证号:201001648,房屋坐落于:曙光路东段南侧,声明作废。

菏泽市书法家协会,印章名称:菏泽市书法家协会财务专用章,印章编号:3717020018990丢失,声明作废。